

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору  
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по  
Свердловской области

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

в органы исполнительной власти в сфере здравоохранения в Свердловской области о реализации мер по улучшению санитарно – эпидемиологической обстановки и выполнению требований санитарного законодательства по санитарной охране территории Свердловской области

от 28.05.2015 г.

№ 01-01-01-04-03/11009

Я, главный государственный санитарный врач по Свердловской области  
Кузьмин Сергей Владимирович,

фамилия, имя, отчество

проанализировав ситуацию по распространению инфекционной заболеваемости в мире и в Российской Федерации, информацию Всемирной организации здравоохранения о регистрации вспышечной заболеваемости инфекционными болезнями, предстоящий сезон совершения Хаджа в Королевство Саудовская Аравия (далее КСА) установил, что на сегодняшний день существуют реальные риски завоза и распространения на территории Свердловской области инфекционных болезней представляющих опасность для окружающих.

За последние пять лет число регионов, из которых выехали российские паломники, возросло с 30 до 71. В 2014 году выезд паломников осуществлялся только воздушным транспортом. Было осуществлено 58 чартерных рейсов. Выезд паломников осуществлялся в 10 воздушных пунктах пропуска, в том числе в Республиках Татарстан, Ингушетия, Башкортостан, Чеченской Республике, Ставропольском крае, Московской, Новосибирской, Ростовской, Свердловской областях, г.Москве. Среди прибывших паломников было выявлено 3 человека с признаками инфекционных болезней.

Через воздушный пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации в международном аэропорту «Кольцово» прибыло 260 паломников, в том числе жители Свердловской, Челябинской, Тюменской, Омской, Самарской, Московской, Иркутской, Пермской областей, ХМАО, ЯНАО, Красноярского края, Республики Саха, Республики Башкортостан, Республики Алтай, Республики Киргизия.

В связи с массовым паломничеством к исламским святыням Мекки и Медины - ежегодно в совершении хаджа и ормы принимают участие около 3 млн. человек более чем из 160 стран мира - Министерство здравоохранения КСА разработало «Медицинские требования, условия и рекомендации для паломников, пребывающих из России на хадж или омру или сезонную работу в местах паломничества в 2015 году», в соответствии с которыми каждый паломник, прибывающий на территорию КСА, обязан предъявить сертификат,

подозрением на опасные инфекционные болезни;  
5) создание необходимого запаса противовирусных препаратов, средств индивидуальной защиты персонала медицинских организаций, дезинфицирующих средств.  
Информацию о принятых мерах представить в Управление Роспотребнадзора по Свердловской области (г.Екатеринбург, пер. Отдельный, д.3) к 01.08.2015 г.

Главный государственный санитарный  
врач по Свердловской области



С.В. Кузьмин

ROYAL EMBASSY OF SAUDI ARABIA  
MOSCOW



الإمارة العربية السعودية  
موسكو

МЕДИЦИНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ, УСЛОВИЯ И РЕКОМЕНДАЦИИ  
ДЛЯ ПОЛОМНИКОВ, ПРЕБЫВАЮЩИХ ИЗ РОССИИ  
НА ХАДЖ И ОМРУ ИЛИ СЕЗОННУЮ РАБОТУ В МЕСТАХ  
ПАЛОМНИЧЕСТВА В 2015 ГОДУ

Во-первых, обязательные требования при подаче документов на визу на хадж и омру или сезонную работу в местах паломничества:

1- Обязательным условием получения визы является наличие действующего сертификата о прививке от менингококкового менингита (Meningococcal Meningitis). Причем дата прививки должна быть не раньше чем за 10 дней до подачи документа и не более 3 лет от даты прибытия в КСА. Соответствующая санитарно-медицинская служба РФ должна убедиться в получении заявителем одной дозы четырехкомпонентной вакцины ACYW135.

2- Минздрав КСА рекомендует каждому приывающему на хадж и омру или сезонную работу в местах паломничества сделать вакцину от сезонного гриппа (Seasonal Influenza), особенно это касается беременных женщин, детей моложе пяти лет и страдающих ожирением людей, а также тех, кто страдает от таких хронических болезней как сердечная болезнь, почечная недостаточность, болезни дыхательных путей, психические расстройства, сахарный диабет, синдром приобретенного и наследственного иммунодефицита и метаболические заболевания. Причем вакцина должна быть сделана не раньше чем за 10 дней и не более 3 лет от даты прибытия в КСА.

Во-вторых, санитарно-медицинское просвещение

Российские санитарно-медицинские службы при содействии Российской хадж-миссии должны проводить среди российских паломников разъяснительную работу о видах инфекционных болезней, о симптомах и путях их распространения, об их профилактике и вызываемых ими осложнениях, особенно это касается эпидемии гриппа. Такие знания наряду соблюдением изложенных требований и инструкций являются самым важнейшим профилактическим средством от распространения эпидемий и болезней. В связи с этим Минздрав



- избегать контактов с заболевшими и не использовать их личные вещи;

- носить марлевую маску особенно в местах скопления людей;
- соблюдать личную гигиену;
- не приближаться к местам скопления верблюдов и избегать прямого контакта с ними;
- не употреблять некипячёного и пастеризованного верблюжьего молока, а также неправильно приготовленную верблюжатину.

В-пятых, в связи с распространением геморрагической лихорадки Эбола в Западной Африке (Гения, Либерия и Сьерра-Леона) всем загранучреждениям Саудовской Аравии даны инструкции не выдавать въездные визы для тех, кто собирается прибыть в страну из этих государств на хадж и омру или с любой другой целью. Запрет на выдачу виз распространяется и на тех, кто посетил вышеупомянутые страны в течение последних трех недель к моменту подачи документов для визы.

Минздрав КСА рекомендует придерживаться следующих гигиенических инструкций для предотвращения опасности заразиться лихорадкой Эбола:

- соблюдать личную гигиену;
- не прикасаться к вещам, испачканным кровью или другими жидкостями зараженного этой болезнью человека;
- каждый, кто бывал в регионах, где недавно зафиксированы случаи заболевания этой лихорадкой, должен быть информирован о симптомах этой болезни. При возникновении любого симптома необходимо обратиться за медицинской помощью.

В-шестых, в случае возникновения чрезвычайной санитарно-эпидемической ситуации, вызывающей международную обеспокоенность, или вспышек болезней, входящих в списки международных организаций здравоохранения в любом государстве, из которого прибывают паломники на хадж и омру, саудовские органы здравоохранения при координации со Всемирной организацией здравоохранения могут принять любые дополнительные меры предосторожности в отношении паломников, пребывающих из таких государств, с целью недопущения распространения инфекции среди паломников или переноса ими инфекции в свои страны.